

颶風撲美東阻航班 5州緊急狀態

四級颶風「華金」前晚至昨日凌晨吹襲巴哈馬中部後，正撲向美國東岸。由於「華金」持續風力達每小時215公里並帶來暴雨，預計東岸部分地區周末將出現嚴重水浸，紐約等多地紛紛作好防風準備，華盛頓及費城等機場部分航班受阻。弗吉尼亞及新澤西等5個州份宣佈進入緊急狀態，公佈多項防災措施，包括出動國民衛隊。

美民超市搶水 英料狂風暴雨

「華金」移動緩慢，每小時僅6公里。

美國國家颶風中心將它列為「極度危險」的第四級，可導致人命傷亡及財物損失。美國氣象部門預測，颶風極可能在東岸掠過，為南卡羅來納及北卡羅來納等州份帶來暴雨，大西洋中部地區沿岸將出現水浸。為應對風災，東岸多地民眾紛紛到超市搶購樽裝水和牛奶等必需品。位於弗吉尼亞州的美軍最大海軍基地諾福克基地，亦接獲警告可能遭強風吹襲。

颶風吹襲巴哈馬期間，當地學校停課及多班航機取消，前往當地的郵輪需轉往其他地點。當局指，風暴帶來370毫米雨量，風暴潮或令沿岸

水位較平日高出10呎。由於「華金」覆蓋範圍極大，將影響大西洋彼岸的英國，預計日後會有狂風暴雨。

憂影響煉油廠 油價曾抽升

市場擔心颶風或影響美國東岸的煉油廠及儲油設施，刺激國際油價昨日一度抽升，紐約期油昨日在亞洲市場早段升54美仙，報每桶45.28美元，其後走勢回軟。

■法新社/路透社/美聯社/《今日美國報》/美國有線新聞網絡



海軍搬沙包保護基地



弗吉尼亞州有人將船移離水面，免被颶風吹走。美聯社

全球增長疲弱拖累 道指曾挫逾200點

美新職遜預期 加息恐延明年

美國勞工部昨日公佈上月就業報告，顯示非農業新增職位僅14.2萬份，遠低於市場預計的20.1萬，扭轉過去一年半以來的強勁增長勢頭，反映全球經濟增長疲弱進一步拖累美國經濟。薪金增長同樣呆滯，上月平均時薪微跌1美仙，至25.09美元(約194港元)，較去年同期僅增長2.2%，顯示通脹壓力不大。就業數據欠佳，令市場人士質疑聯儲局會否堅持在年底前加息，有交易商更估計局方延至明年4月才加息。

有交易商估計聯儲局延至明年4月才加息。資料圖片



美股昨日開市後急跌逾200點，其後反彈倒升。道瓊斯工業平均指數昨中段報16,325點，升53點；標準普爾500指數報1,922點，跌不足1點；納斯達克綜合指數報4,650點，升23點。歐股昨收市全線上揚。英國富時100指數報6,129點，升57點；法國CAC指數報4,458點，升32點；德國DAX指數報9,553點，升43點。

勞動參與率續跌

上月美國失業率維持5.1%，約35萬人加入失業大軍。報告同時調低7月及8月份的新增職位數目，7月由24.5萬調低至22.3萬，8月則由17.3萬調低至13.6萬；過去3個月平均只新增16.7萬個職位，遠遜去年平均每月新增26萬個。其中製造業因美元走強及全球需求疲弱，上月擴張速度是2年來最慢。勞動參與率持續在1970年代以來最低位徘徊，上月由

62.6%跌至62.4%。

金價升 債息跌穿2厘

由於最新就業數據顯示美國經濟前景不明朗，資金湧向避險資產，金價昨日一度升1.7%，報每盎司1,133美元。美國國債息率跌穿2厘，是8月24日以來首次。最新數據亦令美元受壓，追蹤美元相對全球10大貨幣表現的彭博美元現貨指數，昨日早段跌0.5%，報1,206.46的2周低位，美元兌歐元及日圓分別下跌1%及0.7%。

蒙特利爾銀行外匯策略全球主管安德森指出，美國最新就業報告反映勞工市場非常疲弱，令聯儲局幾乎不可能在今年內加息，有交易商更估計局方會延至明年4月才加息。

■彭博通訊社/《華爾街日報》/英國《金融時報》/路透社

非農業新增職位僅14.2萬份，求職者甚為苦惱。資料圖片



就業數據遜預期，招聘會也難找工作。資料圖片

數據公佈前 耶倫盟友仍撐加息

就在美國勞工部公佈就業數據的前一天，與聯儲局主席耶倫立場相近的三藩市聯儲銀行行長威廉斯指出，近期外圍因素對美國經濟的風險並未惡化，而國內經濟條件亦保持正面，不明朗因素不應成為阻止加息的理由，認為局方應在今年內加息，最快或在本月。

威廉斯前日表示，經濟經常有風險及不明朗因素，即使這樣，亦需採取認為適當的行動以達成目標。

威廉斯被視為聯儲局決策委員會內的中間派，言論備受關注。他表示，聯儲局仍有可能在本月稍後的議會議上決定加息，就算一旦加息，他預期美國失業率今年也會跌穿5%。外界普遍認為，由於10月會議後沒安排耶倫記者會，因此預計不會在此時加息，但聯儲局早前稱需要時可安排臨時記者會。

■彭博通訊社/《華爾街日報》

新興市場資本淨流出 27年來首次

美國聯儲局醞釀加息，大批熱錢逐漸由新興市場回流至風險較低的美元資產，加上部分新興國經濟前景不明朗，國際金融協會(IIF)數據顯示，去年新興市場資金淨流入僅320億美元(約2,480億港元)，今年更可能流失5,400億美元(約4.19萬億港元)資本，是1988年以來首次淨流出，對增長放緩的新興經濟體恐雪上加霜。

新興市場今年只能吸引5,480億美元(約4.25萬億港元)外資，較金融海嘯時更低，流出的資本則逾1萬億美元(約7.8萬億港元)。國際貨幣基金組織(IMF)首席經

濟師科林斯表示，流出的資金不少屬新興市場外債，加上近期市況波動，新興市場增長明顯放緩，使投資者考慮撤資以減低風險。

科林斯指出，今次資金流出潮主要出於新興市場本身的缺陷。新興市場問題之一為外債高企，撇除金融企業，IIF指新興市場企業債規模過去10年暴增5倍，達23.7萬億美元(約184億億港元)。IIF執行總裁洪川警告企業債務負擔正加劇。近月新興貨幣貶值，亦使以外幣計算的還款支出上升。

■英國《金融時報》

俄空襲料持續4個月 美研武力護敘反對派

俄羅斯軍隊繼續在敘利亞發動空襲，昨日多次出動攻擊極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)12個目標，敘人權觀察組織指，俄軍前晚空襲ISIL大本營拉卡一個軍事機場，擊斃12名武裝分子。俄羅斯國家杜馬外交事務委員會主席普什科夫表示，俄軍空襲將持續3至4個月，並會進一步加強攻勢。

普什科夫向法國歐洲第一電台表示，美國領導的聯軍已空襲敘利亞ISIL目標逾2,500次，但成效不彰；俄國的空襲會更猛烈及更有效率，相信會取得成果，他又否認俄軍針對的是敘反對派。美國官員透露，軍方正討論若美軍訓練及提供裝備的敘反對派受到俄軍空襲，美軍應否動武保護，正

考慮相關的法律及外交問題及風險。

普京晤烏法德領袖

聯軍中的美、英、法、德及土耳其等國昨日發表聯合聲明，指俄空襲進一步加劇敘利亞衝突，呼籲不要空襲敘反對派，又對空襲造成平民傷亡深表關注，而俄總統普京早前否認有平民在空襲中喪生。俄羅斯空襲被指為保護盟友巴沙爾政權，不過俄外長拉夫羅夫在聯合國表示，俄國的目標是打擊恐怖主義，與美國立場一致。

另外，普京昨與烏克蘭、法國及德國領袖在巴黎會談，商討推

動烏克蘭東部和平進程，但會談因俄軍事介入敘危機而蒙上陰影，相信與會各方會商討敘最新局勢。 ■路透社/法新社/美聯社



敘利亞有平地冒出濃煙，相信是被空襲。美聯社

悉尼槍手 警察總部外殺IT專家

澳洲悉尼西部帕拉馬塔的新南威爾士省警察總部昨日發生槍擊案，一名警方資訊科技(IT)專家被獨行槍手轟斃，其後槍手與到場警員交火，最終被擊斃。警方指槍手的目標是死者，趁對方下班時行兇，警方正調查槍手身份，暫未有證據涉及恐襲。報道稱，警方事前已收到情報消息，警告會受到襲擊。

事發於當地時間下午4時30分，IT專家行經警察總部附近的警察家屬日間托兒中心外，遭槍手一槍奪命，駐守附近帕拉馬塔火車站的警員聽見槍聲後趕至，與槍手交火後擊斃對方，一名警員中槍受傷。



警察用白布覆蓋遺體。網上圖片

新南威爾士警察局長表示，槍手持有一支手槍。有目擊者稱，現場傳出多次槍聲，他見到一名黑衣男子揮動手槍，其後有兩人倒斃地上，屍體被白布覆蓋。 ■《每日郵報》/澳洲新聞網/《赫芬頓郵報》

美「大力神」墜阿國 11死 疑塔利班擊落

美國空軍一架C-130J「大力神」運輸機，昨日凌晨在阿富汗東部賈拉拉巴德的空軍基地墜毀，機上11人全部罹難，包括6名負責駕駛的美軍及5名阿富汗承包商人員。塔利班組織事後宣稱擊落飛機，但美軍及美國官員均否認，指無跡象顯示運輸機遭敵方炮火擊中。救援人員已抵達現場搜索及調查事故原因。

遇難美軍隸屬美軍第455空中遠征聯隊，發言人威克曼指運輸機當時正從基地起飛，運送5名參與北約訓練任務的阿富汗承包商人員。阿富汗局勢持續動盪，北部重鎮昆都士周一遭塔利班攻陷，阿富汗軍隊之後在北約特種部隊及美軍空中支援下反攻，重奪市中心控制權。 ■美聯社/法新社/《衛報》

印尼小型客機失蹤 載有3童

印尼又發生航空意外，一架載有10名印尼人的小型客機昨日在蘇拉威西島起飛後不久與控制塔失去聯絡，7名乘客中包括3名兒童。搜救部門負責人證實，隸屬內陸航空公司Aviastar Mandiri的客機，下

午由偏遠的北陸機場飛往南蘇拉威西省首府望加錫，起飛後11分鐘失聯。由於事發時當地已入夜，預計要到今晨才能展開救援。據報客機失聯地區視野良好，但有強風。 ■法新社/《悉尼先驅晨報》